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Ata da 29” (vigésima nona) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (21/08/2025) às 20h10min., 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, o 1º (primeiro) Secretário em exercício, Cosme Rochão da Conceição, o 

2º (segundo) Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, 

Klebson dos Santos Costa, Luana Gregóreo de Souza e Rogério Santos da Silva. Ausentes os vereadores 

Andréia Alves Santiago e José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente 

declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a todos e pediu que os 

vereadores registrassem as respectivas presenças no painel eletrônico. Em seguida, foi solicitado a leitura 

da Ata da 27º (vigésima nona) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vercadores 

presentes. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura das matérias e a inscrição dos vereadores. 

Projeto de Lei nº 11/2025 - Institui o Plano Plurianual do Município de Pinhão, para o quadriênio 2026 

2029 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 12/2025 “Dispõe sobre a estimativa das receitas e a 

fixação das despesas para o orçamento geral do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, relativas ao 

exercício financeiro de 2026, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 13/2025 “Institui o projeto 

“Cuidando de Quem Cuida”, visando promover ações de orientação e atenção às mães e aos pais 

atípicos e Educadores/professores no Município de Pinhão/SE. ” Moção de pesar nº 10/2025 “Externa 

pesar pelo falecimento do Sr Joaldo Batista dos Santos”. Indicação nº 10/2025 “Indico ao Poder 

Executivo que junto a Secretaria responsável pelas recuperações das estradas dos povoados do nosso 

município, possam elaborar um calendário com datas previstas para a manutenção das vias em cada 

comunidade”. Indicação nº 11/2025 “Solicita ao Governo do Estado de Sergipe que junto a Secretaria 

responsável, vejam a possibilidade de construção de ciclovia ou calçada compartilhada, no município de 

Pinhão, sendo opcional nos seguintes trechos”. - Da sede do município de Pinhão até a divisa com o 

município de Frei Paulo, precisamente até a Fazenda Piabas, sentido trevo que dá acesso a BR 235, ou 

da Sede do município de Pinhão até a entrada que dá acesso ao município de Pedra Mole, na rodovia 

179, sentido a cidade de Simão Dias, próximo ao Assentamento Vaza Barris; Indicação nº 12/2025 

“Indico ao Poder Executivo que junto a Secretaria responsável, possam viabilizar uma reforma na 

quadra de esportes do Assentamento Vaza Barris”. Ofício —OFI - CJEXEC - 593/2025 - 

Encaminhamento das contas anuais - Processo TC/005559/2020 Referente às Contas anuais da 

Prefeitura de Pinhão relativas ao exercício financeiro de 2019; Ofício OFI - CJEXEC - 760/2025 - 

Encaminhamento das contas anuais - Processo TC/00395 1/2021 Referente às Contas anuais da 

Prefeitura de Pinhão relativas ao exercício financeiro de 2020. Ofício nº 142/2025 da Prefeitura 

Municipal de Pinhão referente a entrega dos balancetes do mês de junho de 2025. O presidente 

encaminhou os projetos de leis para as comissões e as demais matérias para Ordem do Dia. Dando 

continuidade, a palavra foi concedida ao Vereador Klebson dos Santos Costa, que destacou suas 

indicações apresentadas e pediu o apoio dos colegas para aprovação das proposições, ressaltando que as 

demandas refletem cobranças da população, especialmente em relação à recuperação das estradas rurais e 

à reforma da quadra do Assentamento Vaza Barris. Justificou também a moção de pesar nº 10/2025, 

destacando as qualidades de seu primo falecido, Sr. Joaldo Batista dos Santos, e o legado de solidariedade 

deixado por ele. Rogério Santos da Silva apresentou o Projeto de Lei nº 13/2025, instituindo o programa 

Cuidando de Quem Cuida, que tem como objetivo apoiar e orientar mães, pais atípicos e professores do 

município. Também defendeu a Indicação nº 11/2025, justificando a proposta pela crescente prática de 

caminhadas, corridas e ciclismo em rodovias do município, o que tem gerado preocupação com a 

segurança da população. Não havendo mais oradores no expediente, o Presidente passou para a Ordem 

do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussão e votação - Moção de pesar nº 10/2025. 

Aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação nº 10/2025 - Rejeitada por 04 

(quatro) votos contrários e (dois) votos favoráveis. Indicação nº 11/2025 - Aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes; Indicação nº 12/2025 - Rejeitada por 04 (quatro) votos contrários e (dois) 

EA fer audécio Conceição de Oliveira explicou seus votos 
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contrários às indicações nº 10 e nº 12, defendendo que o cronograma de estradas é impraticável devido às 

condições climáticas, e que no caso da quadra já há projeto mais abrangente previsto pela gestão, 

referindo-se a construção de um campo society moderno, o que tornaria desnecessária a reforma. 

Ressaltou, contudo, que reconhece a importância das propostas e parabenizou o autor pela iniciativa. 

Elson Fernande reforçou que é necessário cautela ao debater obras. Observou que muitas vezes a 

população cobra, mas é preciso respeitar o tempo certo para execução, especialmente em período 

chuvoso. Destacou a relevância das obras em andamento no município, que devem ser concluídas para 

beneficiar a comunidade. Aproveitou para rebater críticas feitas nas redes sociais, relatando que buscou 

orientação jurídica sobre uso indevido de cortes de suas falas em vídeos. Enfatizou que sua atuação é 

voltada a servir o povo, citando visitas a famílias e apoio em demandas de saúde, como cirurgias e 

exames. Klebson dos Santos Costa agradeceu à vereadora Luana por apoiar suas indicações e criticou 

os votos contrários às suas propostas. Destacou que suas indicações refletem cobranças populares c não 

interesses pessoais, defendendo a importância da transparência no planejamento das estradas c da reforma 

da quadra do Assentamento Vaza Barris. Reiterou que a rejeição das matérias não representa prejuízo a 

ele, mas sim à comunidade. Criticou a gestão por obras não concluídas e afirmou que continuará 

apresentando proposições em benefício da população. O Presidente Edson Gil interveio durante o debate, 

argumentando que não se pode comparar estradas feitas com recursos particulares, a outras estradas 

municipais, dada a diferença de solo e materiais. Lembrou que em gestões passadas foram destinados 

recursos financeiros para reformas que não foram concluídas, e que hoje a administração conta com apoio 

de parlamentares federais e estaduais que viabilizam novos projetos e ressaltou a importância de 

compreender o tempo certo de execução das obras. Luana Gregório iniciou agradecendo pelas 
felicitações em virtude de seu aniversário e parabenizou o vereador Rogério, que também aniversariava. 

Justificou seus votos favoráveis às indicações, mas destacou que o vereador tem a obrigação de buscar 
informações nos órgãos públicos e acompanhar de perto os projetos em andamento, sem depender de 
informações indiretas. Reconheceu falhas de gestões passadas quanto à escola e à quadra do 
Assentamento Vaza Barris, mas ressaltou que já existem novos projetos federais e municipais para sanar 
os problemas. Defendeu que quanto mais espaços esportivos houver, melhor será para a comunidade. 
Rogério Santos da Silva pediu desculpas por não ter solicitado apoio dos colegas durante a defesa de sua 
indicação, agradecendo os votos favoráveis que permitiram sua aprovação. Esclareceu que votou contra a 
Indicação nº 12/2025 não por discordar do colega Klebson, mas por entender que a quadra pertence à 
escola e que já há projeto de emenda para construção de um novo espaço. Quanto às estradas, reiterou que 
o patrulhamento será retomado assim que cessarem as chuvas, pois as máquinas estavam 
momentaneamente em outra frente de trabalho no Assentamento Vaza Barris. Acrescentou que há novos 
projetos previstos para o Assentamento Vaza Barris, que trarão melhorias significativas à comunidade. 
Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões da Câmara Municipal de Pinhão, Estado de 
Sergipe. 

Pinhão/SE, 21 de agosto de 2025. 

Edson Gil dos Santos 
(Presidente) 

Cosme Rochão da Conceição Elson Fernande Souza 
(1º Secretária em exercício) (2º Secretário) 


